



Država v treh družbah še brez glasov

Glasovalne pravice Zakon o holdingu ne bo ignoriral odločb ATVP

LJUBLJANA – Država je z dokapitalizacijo NKBM in Abanke v teh družbah znova pridobila glasovalne pravice, v Zavarovalnici Triglav, Telekomu Slovenije in Aerodromu Ljubljana pa bo, kot kaže, tudi po sprejetju zakona o Slovenskem državnem holdingu (SDH) ostala brez njih.

MAJA GRGIČ

Agencija za trg vrednostnih papirjev (ATVP) je državnim lastnikom zaradi kršenja prevzemne zakonodaje že pred časom odvzela glasovalne pravice v devetih družbah. V štirih družbah jih je država v tem času ponovno dobila, v petih pa je odločba ATVP še veljala.

Pred kratkim je država glasovalne pravice dobila tudi v Novi Kreditni banki Maribor in Abanki, ki ju je država v okviru sanacije bank dokapitalizirala in poddržavila, delnice drugih lastnikov pa razveljavila in izbrisala iz delniške knjige. Na ATVP pojasnjujejo, da je država glasove v bankah nazaj pridobila na podlagi dokā-

pitalizacije in izjeme po zakonu o bančništvu.

Umik spornega določila

Do pred kratkim je kazalo, da si bo država glasove poskušala povrniti tudi prek novele zakona o državnem holdingu, kjer je bilo predvideno, da SDH ob uveljavitvi tega zakona nima nobene obveznosti za izvedbo javne ponudbe in ima vse glasovalne pravice za naložbe, ki jih upravlja. Povedano drugače: odločbe ATVP, izdane pred sprejetjem zakona o SDH, bi bile irelevantne. A tega določila v predlogu zakona o SDH, ki ga je vlada poslala v državni zbor, ni več.

Neuradno smo izvedeli, da so se na ministrstvu za finance za umik odločili zato, ker je bilo to določilo ustavno sporno. Na ustavno spornost in kršitev ustave v več točkah je v svojih pripombah na zakon o SDH novembra opozoril že ATVP.

Naj spomnimo, da je državnim lastnikom glasove takrat še v devetih družbah poskušal povrniti že državni zbor z avtentično razlago zakona o prevzemih, po kateri bi za odpravo odločbe ATVP zado-

stovalo že zmanjšanje deleža na raven, ki so ga državni lastniki imeli pred dokupom dodatnih delnic. A je ustavno sodišče presodilo, da je ta avtentična razlaga neskladna z ustavo.

Državni lastniki bodo tako v Telekomu, Aerodromu in Triglavu tako še naprej brez glasovalnih pravic. Na ATVP pojasnjujejo, da jih lahko nazaj dobijo bodisi z javno prevzemne ponudbe bodisi z zmanjšanjem lastniškega deleža pod 33 odstotkov.

Umik omenjenega določila iz zakona o SDH pa ne pomeni, da se je država odrekla glasovalnim pravicam v teh treh družbah.

Neuradno je mogoče izvedeti, da na ministrstvu za finance za ta problem iščejo rešitev. Vsaj pri Telekomu in Aerodromu pa bi lahko rešitev prinesla že predvidena privatizacija obeh družb, iz katerih naj bi se država lastniško popolnoma umaknila.

V Telekomu, Triglavu in Aerodromu državnim lastniki še nimajo glasov.